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НА ПЛАТФОРМАХ ДИСТАНЦІЙНОГО НАВЧАННЯ  
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Заїка О. С., 
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Комунального закладу «Харківської гуманітарно- 

педагогічної академії» Харківської обласної ради 

м. Харків, Україна 

В умовах стрімкого розвитку інформаційного суспільства все 

більшої популярності у світі набирає онлайн-освіта. Нині, під час 

пандемії, дистанційне навчання як така форма навчання, що 

використовує комп’ютерні та телекомунiкацiйні технології з 

наявною iнтерактивною взаємодiєю учасників освітнього процесу 

– це вже норма часу. Ключовим його елементом є електронні 

навчальні курси, без яких неможливо уявити сучасну дійсність, 

адже з їх допомогою можна набувати нові знання та вміння, 

безпосередньо не виходячи з дому. Актуальність даної теми 

полягає в тому, що серед різноманіття можливостей платформ 

виникає потреба в пошуку якісних електронних навчальних 

курсів, але не кожен знає, за якими показниками та критеріями їх 

оцінювати, щоб обрати для себе найкращий. 

Питання дослідження якості електронних навчальних курсів 

на платформах дистанційного навчання та критерії її оцінювання 

ведуться вченими у різних напрямах. Так, у працях Н. Морзе, 

О. Глазунової [1, c. 63] розкриті критерії якості електронних 
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освітніх ресурсів для платформ дистанційного навчання. Т. Бон-

даренко розглянула комплексний моніторинг якості ефектронних 

освітніх ресурсів [2, c. 32]. Методику оцінювання якості електрон-

них навчальних ресурсів у системі післядипломної педагогічної 

освіти запропонувала Г. Кашина [3, c. 229]. 

Метою даної роботи є розробка та висвітлення критеріїв 

якості електронних навчальних курсів на платформах дистанцій-

ного навчання та показників їх оцінювання. 

Для розробки критеріїв якості електронних навчальних 

курсів (ЕНК) важливо визначити складові структури курсу та 

здійснити їх характеристику. 

Структура ЕНК пропонує можливість ефективного досягнен-

ня освітньої мети і, залежно від функціонального призначення, 

включає змістовну та програмну частину, а також методичні 

рекомендації як для викладача, так і для студента.  

Зміст ЕНК на платформах дистанційного навчання повинен 

відповідати потребам Державних стандартів освіти України з 

конкретних напрямів підготовки фахівців, типовим програмам 

дисциплін державних стандартів професійного навчання, перелі-

ку обов'язкових навчальних видань з дисциплін. Відповідність 

змісту ЕНК цим стандартам може підтвердити експертиза науко-

во-методичного центру МОН України. ЕНК, який використову-

ється для самостійного вивчення конкретної навчальної дисцип-

ліни при консультаційній підтримці закладу освіти, має включати 

повний набір навчальних ресурсів, засоби для реєстрації 

студентів, засоби комп'ютерного моделювання та експеримен-

тального дослідження об'єктів, інтерактивні навчальні завдання, 

засоби для контролю знань та вмінь. 

Електронні навчальні матеріали повинні забезпечувати 

широке подання структурних компонентів освітнього проце-

су: 

• отримання навчального матеріалу (навчання); 

• практичні заняття (тренування і закріплення знань, вмінь і 

навичок); 

• атестація (контроль отриманих знань, вмінь, навичок);  
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• можливість підсумкового контролю отриманих знань 

сучасними методами комп'ютерної атестації.  

Зміст електронних матеріалів, поданих у курсі, має відповіда-

ти ряду вимог, таких як: достатня глибина, коректність та наукова 

вірогідність викладання навчального матеріалу з врахуванням 

останніх наукових досягнень, доступність викладання. При оці-

нюванні змістовної складової ЕНК потрібно також враховувати 

логіку подання навчального матеріалу (будувати процес отриман-

ня знань у чіткій логічній послідовності), його зв’язок з практи-

кою шляхом надання студенту прикладів, завдань практичного 

характеру, моделей різноманітних процесів та явищ тощо.  

У свою чергу програмна частина реалізується через пред-

ставлення змісту за допомогою ІКТ, мультимедіа та через 

програмування, здійснення навігації в ЕНК, пошук навчального 

матеріалу, програмного забезпечення та методичних засобів для 

підготовки, наявність статистичних даних про результати 

навчання студентів. Вона забезпечується обраною платформою, 

на якій конструюються курси (Prometheus, Coursera, Edera, 

Moodle тощо), а також модератором сайту курсів.  

Рекомендації для вчителя (викладача) містяться у методичній 

частині ЕНК: опис типових сценаріїв для виконання різних 

завдань, а також приклади використання всіх модулів та об’єктів 

курсу.  

Для ЕНК нами розроблено такий комплекс критеріїв 

оцінювання якості ЕНК (Рис. 1): 

- оцінювання змістовної частини (шкала оцінювання від 

1 до 3); 

- оцінювання програмної частини (шкала  оцінювання від 

1 до 3); 

- оцінювання методичної частини (шкала  оцінювання від 

0 до 2); 

оцінювання змісту електронних матеріалів, поданих у 

курсі (шкала оцінювання від 1 до 3).  

Отже, нами розроблено та висвітлено критерії якості 

електронного навчального курсу на платформах дистанційного 
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навчання та їх показники. Для цього було визначено складові 

його структури та їх особливості, що дозволить скласти таблицю 

для оцінювання змістовної, програмної та методичної частин, а 

також змісту електронних матеріалів, поданих у курсі. 
 

 
Рис. 1 Критерії та показники оцінювання якості ЕНК  
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